
Te Hanga
Whārangi Tārua 29Te Whakarahi Āhua me te Horahanga

1. He mea whakarahi ētahi tapawhā iti kia hua mai ai he tapawhā nui. Ko te 2 te 
taurahi mō ngā whakarahinga. Tuhia ngā inenga o ngā tapa me ngā horahanga 
ki ngā wāhi e wātea ana i te tūtohi. Kua oti te mea tuatahi hei tauira:

tapawhā hāngai iti taurahi tapawhā hāngai nui

tapa roa 2cm 2 4cm

tapa whānui 3cm 6cm

horahanga 6cm2  24cm2  

tapa roa 4cm 2
tapa whānui 2cm

horahanga   

tapa roa 5cm 2
tapa whānui 3cm

horahanga   

tapa roa 6cm 2
tapa whānui 4cm

horahanga   

 Mēnā ko te 2 te taurahi o te whakarahinga o tētahi tapawhā hāngai iti, ka ahatia 
te horahanga? He aha te pānga e kitea mai ana i te tūtohi i runga nei?
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2. He mea whakarahi ētahi tapawhā iti kia hua mai ai he tapawhā nui. Ko te 3 te 
taurahi mō ngā whakarahinga. Tuhia ngā inenga o ngā tapa me ngā horahanga 
ki ngā wāhi e wātea ana i te tūtohi. Kua oti te mea tuatahi hei tauira:

tapawhā hāngai iti taurahi tapawhā hāngai nui

tapa roa 2cm 3 6cm

tapa whānui 3cm 9cm

horahanga 6cm2    54cm2  

tapa roa 4cm 3
tapa whānui 2cm

horahanga   

tapa roa 5cm 3
tapa whānui 3cm

horahanga   

tapa roa 6cm 3
tapa whānui 4cm

horahanga   

 Mēnā ko te 3 te taurahi o te whakarahinga o tētahi tapawhā hāngai iti, ka ahatia 
te horahanga? He aha te pānga e kitea mai ana i te tūtohi i runga nei?
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3. He mea whakarahi ētahi tapawhā iti kia hua mai ai he tapawhā nui. Ko te 4 te 
taurahi mō ngā whakarahinga. Tuhia ngā inenga o ngā tapa me ngā horahanga 
ki ngā wāhi e wātea ana i te tūtohi. Kua oti te mea tuatahi hei tauira:

tapawhā hāngai iti taurahi tapawhā hāngai nui

tapa roa 2cm 4 8cm

tapa whānui 3cm 12cm

horahanga 6cm2   96cm2  

tapa roa 4cm 4
tapa whānui 2cm

horahanga   

tapa roa 5cm 4
tapa whānui 3cm

horahanga   

tapa roa 6cm 4
tapa whānui 4cm

horahanga   

 Mēnā ko te 4 te taurahi o te whakarahinga o tētahi tapawhā hāngai iti, ka ahatia 
te horahanga? He aha te pānga e kitea mai ana i te tūtohi i runga nei?
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